

报业集团旗下媒体 广东省住房和城乡建设厅指导 周二、五出版 邮发8版 总第3955期

# 广东建设报

专业铸就行业价值

#### 星期二

2024 年 5月28日 国内统一刊号: CN44-0132 邮发代号: 45-80



#### 全省城市生活垃圾分类工作提档增效推进视频会议召开,强调——

## 聚焦短板弱项 实现提档增效

广东建设报讯记者陈克正报道: 5月24日上午,广东省住房和城乡建设厅组织召开全省城市生活垃圾分类工作提档增效推进会,贯彻落实全国城市生活垃圾分类工作现场场实全国城市生活垃圾分类工作现场会会议精神和省领导批示要求,通报2023年第四季度住房城乡建设部对我省城市垃圾分类评估情况,分析各地提档增效形势,部署下一步工作。党组书记、厅长张勇同志出席会议并讲话,党组成员、副厅长刘耿辉同志主持会议。

#### 各方协同发力促进区域协调发展

会议指出,垃圾分类工作是习近平总书记亲自部署、亲自推动的"关键小事"、民生实事。要深入贯彻习近

平总书记关于垃圾分类的系列重要指示批示精神,坚决落实省委、省政府决策部署,把垃圾分类作为践行习近平生态文明思想、推进"百千万工程"、提升城乡文明程度的重要抓手,持续增强推进垃圾分类工作的思想自觉政治自觉行动自觉。

会议强调,要聚焦短板弱项,坚持统筹推进,促进协调发展,实现提档增效。一是提高思想认识同级党等素保障。要积极争取垃圾的党类。一个要求,加速立稳定专业的专业。一个专业的,是一个专业的。一个专业的,是一个专业的。一个专业的,是一个专业的。一个专业的,是一个专业的。一个专业的,是一个专业的。一个专业的,是一个专业的。一个专业的,是一个专业的。一个专业的,是一个专业的。一个专业的,是一个专业的。一个专业的,是一个专业的。一个专业的,是一个专业的。一个专业的,是一个专业的。一个专业的,是一个专业的。一个专业的,是一个专业的。一个专业的,是一个专业的。一个专业的,是一个专业的。

领域,狠抓源头分类减量。要建立健全生活垃圾分类工作激励、奖惩机制,进一步完善行业垃圾分类减量措施,持续推动源头减量。四是坚持因地制宜,构建完善的分类体系放难点。四是坚持因地制宜,构建完善的分类投放难点,合理布局设施设备,提高居民开发。是社会服务体系,形成各方参志思各位会服务体系,形成分类志愿制等,被好宣传引导,调动社会各界力量广泛参与生活垃圾分类工作。

#### 加强建筑垃圾治理和资源化利用

会议要求,要高度重视垃圾分类 督查检查考核,把垃圾分类作为推进 "百千万工程"的工作举措,强化组织管理、深化分类指导、落实主体责任,高质量迎接住建部对我省开展的垃圾分类工作现场督导检查;要积极参与全国城市生活垃圾分类宣传周活动,总结工作成效和经验做法,促进形成长效机制;要进一步加强建筑垃圾治理和资源化利用,并坚决落实近期生态环境部门反馈的生活垃圾填埋场地下水环境状况问题整改。

会议以视频会形式召开,广州、湛江、汕头、河源、潮州、汕尾市城市生活垃圾分类主管部门负责同志作工作情况汇报。厅机关有关负责同志、21个地级以上市生活垃圾分类主管部门主要领导和有关负责同志约200人参加会议。

### 完善制度 强化保障 推动试点工作纵深落实

——广东住房城乡建设领域民事纠纷"总对总"在线诉调对接试点取得阶段性成果

广东建设报讯记者成洁焕报道: 5月22日-24日,广东省住房城乡建设领域"总对总"在线诉调对接调解员初入培训班在广州举办。住房和城乡建设部法规司副司长、一级巡视员曾少华,广东省住房和城乡建设厅党组成员、副厅长杨宇出席开班仪式并讲话。

#### 为全国试点提供"广东样本"

据悉,本次培训班由全国住房城 乡建设领域民事纠纷调解事务联合协 调委员会和广东省住房城乡建设领域 民事纠纷调解事务联合协调委员会 (以下简称省住建联调委) 主办, 广东 省工程造价协会、广东省物业管理行 业协会、广东省住房和城乡建设法治 研究会承办,是最高人民法院和住房 城乡建设部开展住建领域民事纠纷 "总对总"试点工作以来,在广东首次 举办的调解员初入培训班。省住建联 调委向最高人民法院、住房城乡建设 部报送且已加入人民法院调解平台的 10家调解组织和153名调解员,经过 本次培训考核后,将正式开展"总对 总"机制下的住建领域专业调解工作。

开班仪式上,省住房城乡建设厅负责同志表示,广东省认真贯彻落实习近平总书记关于坚持和发展新时代"枫桥经验"的重要指示精神,全省诉调工作整体形势积极向好,省住房城



开班仪式领导讲话 (省住建联调委供图)

乡建设厅与省高级人民法院紧密配合,成立领导小组,组建省住建联调委,运作机制更加顺畅。经过半年的探索和努力,广东陆续健全各项制度机制,联通法院诉服平台,开设住建领域纠纷调解专窗,培育了一支具备专业素质的调解队伍,试点工作取得阶段性成果。

住房城乡建设部法规司负责同志 在总结讲话中深入阐释了"总对总" 在线诉调对接的内涵和优势,并指出 此对接机制有效解决了过去仅靠地方 法院和地方主管部门"点对点"对 接,各地认识不统一、调解资源不均 衡等问题,通过条线管理职能和自上 而下的协调作用,形成了纠纷化解已 得明显成效。尤其是广东探索创新 组建联调委,在法院调解系统增设 建专窗,开辟了"调解资源。工作是 建专窗,开辟了"调解资源。 "调解案源统一委派"的工作。 一是或说点工作是供"广是 好"的压",为继续推进试点工作,一是分管 工"。为继续推进试点工作,是分管理 组织;二是要抓出"典型",积极接 出一批可复制、可推广的诉调对 式和纠纷化解典型经验、案例;三是 要完善"制度",建立住建部门与法院 间多层级的沟通会商机制,完善调解 工作经费保障机制,健全调解队伍的 评估机制。

本次培训班结合政策分析、经验交流等形式,聚焦工程造价纠纷调解实践、房屋买卖租赁案件审判实务等内容,吸引了来自广东、福建、湖南等地工程咨询、建设项目管理、物业管理等行业的专业人员共220余人参训。

#### 以"3+21"模式做好服务支撑

同日,广东省住房城乡建设领域 民事纠纷调解事务联合协调委员会办 公室(以下简称省住建联调委办公 室)正式挂牌。

目前,省住建联调委办公室已正式开展调解工作及日常办公,下一步将继续发挥中枢协调作用,以"3+21"的模式(3个省级协会+21个地市代表协会),发动、培育、建设调解队伍,持续做好服务支撑,总结政策建议,完善顶层制度设计,并选取东莞、珠海、茂名、湛江四个地市两级法院率先开展工作。

揭牌仪式上,住房城乡建设部法规司、广东省住房和城乡建设厅与省住建联调委成员单位及调解组织代表围绕下一步试点工作开展、调解员培养等内容进行座谈。

●导读

首房首付比例最低15% 广东省19城落地房贷新政 推动分类理念入人心培育绿色生活好习惯——04、05

东莞城管推出 九项临时措施护航高考

----08

电话:综合部 87133731 新闻部 87133560

-03

广告部87750217

各地邮局订阅:全年优惠价288元 零售价3元/份

编辑/佟彤 美编/彭一哲 校对/邓新灵